
У
че шће на ше вој ске на вој ним
ве жба ма у про те клој го ди ни,
пре ма ре чи ма на чел ни ка Уп -
ра  ве за обу ку и док три ну Ге -
не рaал шта ба Вој ске Ср би је

ге не рал-ма јо ра Пе тра Ћор на ко ва, обе -
ле жи ло је ин тен зив ни је ан га жо ва ње,
ка ко по бро ју та ко и по сло же но сти ве -
жби на ко ји ма су при пад ни ци Вој ске
уче ство ва ли, као и кон ти ну и тет ко ји је
оства рен у њи хо вом ор га ни зо ва њу са
су се ди ма и парт нер ским зе мља ма у ре -
ги о ну.

„Без об зи ра да ли је ве жба на ци о -
нал ног или ме ђу на род ног ка рак те ра,
основ ни ци ље ви ње ног спро во ђе ња су
оспо со бља ва ње је ди ни ца за при ме ну
про пи са них по сту па ка и про це ду ра,
од но сно об у ча ва ње за упо тре бу но ве
опре ме и на о ру жа ња. По не кад ве жбе
су не за ме њи во сред ство за тра же ње
ре ше ња за од ре ђе не опе ра тив не про -
бле ме и про ве ру док три нар них ре ше -
ња. Го ди ну ко ја је већ за на ма ка рак те -
ри ше да смо уче ство ва ли на ве жба ма
на ко ји ма су, у раз ли чи тој ме ри, у за -

ви сно сти од вр сте ве жбе и уче сни ка,
ре а ли зо ва ни прет ход но на ве де ни ци -
ље ви“, оце нио је ге не рал Ћор на ков. 

Не по сред но на кон ве жбе „Syber
down 2010“ у Ру му ни ји, на ко јој су уче -
ство ва ли при пад ни ци на ше, ру мун ске
и аме рич ке вој ске, ге не рал Ћор на ков
на во ди из ра зио по зи тив не ути ске и
оце не, као и кон крет на за па жа ња ко ја
су вој ни ци из САД по не ли са ве жбе, а
ко ја су се од но си ла на то шта су на у чи -
ли од на ших вој ни ка ко је је пре нео за -
ме ник ко ман дан та Пе тог кор пу са аме -
рич ке вој ске, то ком по се те Бе о гра ду.

На по ли го ну „Ша бла“ у Бу гар ској
та ко ђе смо има ли при ли ку да са ко ле -
га ма из бу гар ске ар ми је успе шно из ве -
де мо так тич ку ве жбу са бо је вим га ђа -
њем ко ја је би ла по твр да ви ше го ди -
шњег ра да, а ко ји је би ло мо гу ће про -
ве ри ти са мо на ве жби та квог ти па. 

„Сми сао ме ђу на род них ве жби ле -
жи упра во у то ме,“ на гла сио је ге не рал
Ћор на ков, „да ве жба ју ћи за јед но, ак -
те ри пре но се сво ја ис ку ства, али и уче
јед ни од дру гих“. 
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В о ј  с к а  С р  б и  ј е  н а  м е  ђ у  н а  р о д  н и м  в е  ж б а  м а

У го ди ни ко ја је за 
на ма, при пад ни ци 
Вој ске Ср би је 
уче ство ва ли 
су у пла ни ра њу, 
ор га ни зо ва њу и 
ре а ли за ци ји де вет 
ме ђу на род них ве жби, 
у окви ру ко јих су 
са ра ђи ва ли са 
ста ре ши на ма и 
вој ни ци ма из 
40 зе ма ља све та. 
Ком би но ва ње 
ко манд но-штаб ног 
и прак тич ног ра да 
на те ре ну, за 
при пад ни ке на ше 
вој ске, нај ва жни ји су 
аспек ти уче шћа на 
ме ђу на род ним ве жба ма. 

По у здан 
парт нер



Ка да је реч о ве жба ма са су се ди -
ма или зе мља ма у ре ги о ну, по сто ји
још јед на ди мен зи ја ме ђу на род них
ве жби ко ја се огле да у ре ги о нал ном
при сту пу ре ша ва њу без бед но сних и
опе ра тив них про бле ма, ко ја се успе -
шно мо гу ре ша ва ти у окви ру би ла те -
рал не или ре ги о нал не са рад ње у обла -
сти од бра не. Та кав циљ има ва зду хо -
плов на ве жба „Air so lu tion“ ко ју су два
пу та из ве ле срп ске и ру мун ске је ди -
ни це ави ја ци је у ва зду шном про сто ру
две зе мље, са ци љем ре ша ва ња кри -
зних си ту а ци ја у под руч ју за јед нич ке
гра ни це. 

Ове го ди не пр ви пут Ср би ја је уче -
ство ва ла на ме ђу на род ној ве жби „SE E -
SIM 2010“ ко ја је по др жа на си му ла ци -
јом, оку пи ла је при пад ни ке 13 зе ма ља
ко ји су за јед нич ки уса гла ша ва ли опе -
ра тив не про це ду ре и тра жи ли ре ше ња
за ре а го ва ње при ли ком при род них не -
сре ћа у зе мља ма ју го и сточ не Евро пе.
Ове ве жба по ка за ла је да зе мље у ре -
ги о ну има ју мо гућ но сти да у ре ал ном
вре ме ну ве о ма ефи ка сно са ра ђу ју у
пру жа њу по мо ћи при ли ком от кла ња ња
по сле ди ца при род них или тех но ло -
шких не сре ћа у зе мља ма ре ги о на.

Ве жба „Ти са“ из ра жа ва кон ти ну -
и тет у са рад њи ма ђар ске и срп ске вој -
ске на уве жба ва ју про це ду ра у ре а го -
ва њу на за јед нич ке про бле ме спре ча -
ва ња и от кла ња ња по сле ди ца иза зва -
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них по пла ва ма на про сто ру Вој во ди не.
Из во ди се на из ме нич но у Ср би ји и Ма -
ђар ској у по след ње че ти ри го ди на.

Раз вој 
ин тер о пе ра бил но сти
„Ве о ма је ва жно да је у 2010.

оства рен кон ти ну и тет уче шћа на ме -
ђу на род ним вој ним ве жба ма“, ис та -
као је ге не рал Ћор на ков, до да ју ћи да,
с об зи ром на то да се ве жбе сма тра ју
ве о ма ва жним ин стру мен том по ди за -
ња спо соб но сти је ди ни ца вој ске, ова -

кав тренд омо гу -
ћа ва да бу де мо у
до ди ру са ак ту -
ел ним то ко ви ма
у обу ци  парт -
нер ских зе ма ља.

Ме ђу на род -
не вој не ве жбе су
и не за мен љив ин -
стру мент у гра ђе -
њу ин тер о пе ра -
бил но сти је ди ни -
ца на ше вој ске.
Ме ђу на род не ве -
жбе на ко ји ма
уче ству је Вој ска

Ср би је у нај ве ћој ме ри се ре а ли зу ју у
окви ру Ин ди ви ду ал ног Про гра ма
Парт нер ства за мир. По ред њих, је -
дан број ве жби се ре а ли зу је у окви ри -
ма би ла те рал не вој не са рад ње Ср би је
са зе мља ма са ко ји ма Вој ска Ср би је
има раз ви је ни ју вој но-вој ну са рад њу.

Из град ња ин тер о пе ра бил но сти
Вој ске Ср би је са стра ним ар ми ја ма је
је дан од нај зна чај ни јих ци ље ва ре фор -
ме Вој ске. Он се у нај ве ћој ме ри ре а -
ли зу је кроз ци ље ве Парт нер ства за
2010. го ди ну ко ји су де фи ни са ни у
окви ру Про це са пла ни ра ња и пре гле да
ПзМ за 2010. го ди ну. Па кет ци ље ва
Парт нер ства у 2010. го ди ни са др жи
24 оп шта ци ља од ко јих су 14 но ва у
од но су на 2009. го ди ну. Они по кри ва ју

Пре ма ре чи ма по моћ ни ка Ко ман дан та ВиП ВО за опе -
ра ци је пу ков ни ка Ду шка Жар ко ви ћа, при пад ни ци Ва зду -
хо плов ства и про тив ва зду хо плов не од бра не уче ство ва ли
су на две ва зду хо плов не ме ђу на род не ве жбе у ко ји ма су
би ли но си о ци ак тив но сти. Реч је о ве жба ма „Interceptor”,
ка сни је пре и ме но ва ни у „Air solution” ко је су 2008. и 2009.
го ди не ор га ни зо ва не са Ва зду хо плов ством Ору жа них сна -
га Ру му ни је, а ко је ће се у на ред ном пе ри о ду ор га ни зо ва -
ти сва ке дру ге го ди не.

Пу ков ник Жар ко вић је ис та као да је пр ве го ди не у ве -
жби ак це нат био на кон тро ли и за шти ти ва зду шног про -
сто ра две зе мље од евен ту ал них те ро ри стич ких прет њи.
Циљ ве жбе био је по ди за ње ни воа спо соб но сти ВиП ВО за
кон тро лу и за шти ту су ве ре ни те та ва зду шног про сто ра. 

На ред не го ди не, сце на рио ве жбе би ће знат но сло -
же ни ји, об ја снио је пу ков ник Жар ко вић, јер ће под ра зу -
ме ва ти и из во ђе ње опе ра ци ја ва зду хо плов не ва тре не по -
др шке. 

У то ку су при пре ме за ве жбу„Air solution 2011” ко ја
ће се, ка ко је пла ни ра но, одр жа ти у апри лу.

Бо је во га ђа ње ра кет них је ди ни ца за про тив ва зду -
хо плов на деј ства на по ли го ну „Ша бла” у Бу гар ској, у
сеп тем бру ове го ди не, још јед на је од ме ђу на род них ве -
жби у ко јој су уче ство ва ле на ше сна ге, на гла сио је пу -
ков ник Жар ко вић. То је би ла при ли ка да, по сле ви ше од
две де це ни је, при пад ни ци ових је ди ни ца из ве ду бо је во
га ђа ње, и то, ка ко се по ка за ло, ве о ма успе шно.

Уче шће на ших је ди ни ца ма у ме ђу на род ним ве жба -
ма ви ше стру ко је зна чај но,  оце њу је пу ков ник Жар ко -
вић, а пр вен стве но се огле да у по ди за њу ни воа оспо со -
бље но сти за из во ђе ње опе ра ци ја. То је при ли ка да при -
пад ни ци на ших ва зду хо плов них сна га то ком ве жби при -
ме њу ју ме ђу на род не стан дар де и про це ду ре ко је су, зе -
мље парт не ри у ве жба ма, већ усво ји ле. На тај на чин по -
ди же се ни во ин тер о пе ра бил но сти на ших са ста ва. Осим
то га, уче шћем на ве жба ма сти че се  ис ку ство нео п ход -
но за оспо со бља ва ње при пад ни ка ВиП ВО по што парт -
не ри у ме ђу на род ним ве жба ма уче ству ју у мул ти на ци о -
нал ним опе ра ци ја ма ши ром све та.

ПРИ ПАД НИ ЦИ ВИП ВО У МЕ ЂУ НА РОД НИМ ВЕ ЖБА МА

Генерал-мајор Петар Ћорнаков,  
начелник Управе за обуку 
и доктрину (Ј-7)



раз ли чи те обла сти, ме ђу тим нај ве ћи
број ци ље ва има за јед нич ку осно ву ко -
ја се од но си на по тре бу раз во ја спо -
соб но сти је ди ни ца Вој ске Ср би је за
из вр ша ва ње раз ли чи тих за да та ка у са -
вре ме ном окру же њу По себ но зна чај -
на је ак тив ност раз вој Кон цеп та опе -
ра тив них спо соб но сти (ОCC)  ко ји је
овим до ку мен том при хва ће на и ко ја се
ре а ли зу је фор ми ра њем де кла ри са них
је ди ни ца, њи хо вом обу ком и ко нач но
ева лу а ци је њи хо ве опе ра тив не спо -
соб но сти за уче шће у мул ти на ци о нал -
ним  опе ра ци ја ма. 

„Тај Кон цепт под ра зу ме ва да се
до 2011. го ди не до вр ши обу ка и опре -
ма ње и из вр ши на ци о нал на ева лу а ци ја
оспо со бље но сти ових је ди ни ца, а до
кра ја 2012. да се из вр ши спо ља шна
НА ТО ева лу а ци ја опе ра тив них спо соб -
но сти ових је ди ни ца, што би зна чи ло
да ће мо по сле овог про це са има ти опе -
ра тив не  је ди ни це ко је ће по се до ва ти
спо соб но сти пре ма стан дар ди ма ПзМ/
   НА ТО, а ко је смо де кла ри са ли да ће у
окви ру Про гра ма Парт нер ства за
мир би ти спрем не за евен ту ал но ан га -
жо ва ње у мул ти на ци о нал ним опе ра ци -
ја ма, у скла ду са од лу ка ма  над ле жних
ор га на Ре пу бли ке Ср би је“, на гла ша ва
ге не рал Ћор на ков. Он на гла ша ва да је
уче ње ен гле ског је зи ка и ње го ва сер -
ти фи ка ци ја пре ма при хва ће ном НА ТО
STANAG 6001 стан дар ду, ко ју је до са -
да сте кло око 1.100 при пад ни ка Вој ске,
из у зет но ва жан ко рак ка по сти за њу
ци ља да на ше ко ман де и је ди ни це бу ду
ин тер о пе ра бил не са парт нер ским вој -
ска ма. По зна ва ње ен гле ског је зи ка на -
ла зи се у окви ру ско ро сва ког парт нер -
ског ци ља, јер без зна ња ен гле ског је -
зи ка при пад ни ци Вој ске Ср би је не мо -
гу да функ ци о ни шу у мул ти на ци о нал -
ном окру же њу, упр кос до бром по зна -
ва њу про це ду ра и стан дар да.

Ва жан еле мент по сти за ња ин -
тер о пе ра бил но сти  Вој ске Ср би је је
ула зак у си стем на у че них лек ци ја ко ји
као ве о ма ко ри стан и ефи ка сан си стем
по сто ји у окви ру НА ТО, а ко ји је до сту -
пан и зе мља ма ко је су чла ни це ПзМ.
Он омо гу ћу је да парт нер ске зе мље де -
ле опе ра тив на са зна ња и ис ку ства и на
осно ву то га тра же нај бо ља ре ше ња за
про бле ме ко ји се ја вља ју то ком пла ни -
ра ња и из во ђе ња за јед нич ких опе ра ци -
ја. Вој ска Ср би је у овој го ди ни је раз ви -

ла свој Кон цепт на у че них лек ци ја ко ји
је ком пле мен та ран са НА ТО си сте мом,
и у ме ри у ко јој при пад ни ци Вој ске Ср -
би је бу ду ан га жо ва ни на раз ли чи тим
ве жба ма и опе ра ци ја ма, ова са зна ња
ће би ти не рас ки ди ви део обу ке и до -
град ње по сто је ћих так ти ка, тех ни ка и
про це ду ра је ди ни ца Вој ске Ср би је.

Са вре ме на 
док три нар на ре ше ња
Ис ку ства при ку пље на у окви ру

ме ђу на род не са рад ње, по себ но она
ко ја су сте че на у за јед нич кој обу ци и
ве жба ма са стра ним ар ми ја ма, би ла су
од из у зет ног зна ча ја за де фи ни са ње
на ци о нал них ре ше ња ко ја су сво је ме -
сто на шла у функ ци о нал ним док три на -
ма и упут стви ма ко ја су у то ку 2010. го -
ди не до не та. У том сми слу она су од
не из мер не ко ри сти да на ци о нал не
стан дар де при бли жи мо стра ним, по -
себ но оним ко ји вла да ју у про фе си о -
нал ним вој ска ма парт нер ских зе ма ља.

„На том пу ту, има ли смо упо ри -
ште у до но ше њу но вих стра те гиј ских
до ку ме на та ко ја су на нов на чин ра зма -
тралa пи та ње на ци о нал них и од брам -
бе них ри зи ка, иза зо ва и прет њи. Има -
ју ћи у ви ду про ме ну при ро де са вре ме -
них ору жа них су ко ба, ако и про ме ње -
ну уло гу вој ске у од го во ру на са вре ме -
не без бед но сне иза зо ве и прет ње, де -
фи ни са ли смо но ву вој ну док три ну ко -
ја од го ва ра вре ме ну у ко јем жи ви мо“,
на во ди ге не рал Ћор на ков. Реч је о са -

вре ме ним ре ше њи ма у Док три ни Вој -
ске Ср би је, на ко ји се осла ња де вет
функ ци о нал них док три на. Пр ви пут се
на ци о нал на вој на док три на опе ра ци о -
на ли зу је кроз функ ци о нал не до к три не,
у чи јем сре ди шту је здру же ни опе ра -
тив ни кон цепт, а ко је раз ра ђу ју на чи -
не на ко ји  би се од ре ђе не функ ци је и
де лат но сти вој ске ре а ли зо ва ле у са -
вре ме ним опе ра ци ја ма.

У док три ни је, пре ма ре чи ма ге не -
ра ла Ћор на ко ва, та ко ђе из гра ђен је дан
пот пу но но ви при ступ опе ра ци ја ма,
ко је се по сле ви ше де це ни ја де фи ни -
шу на нов и са вре ме ни на чин, ста вља -
ју ћи у сре ди ште здру же ну опе ра ци ју и
уво де ћи по јам кам па ње, као сло же не
опе ра ци је у окви ру ко је се мо гу из во -
ди ти раз ли чи те вр ста опе ра ци је. Но ви
док три нар ни оквир отва ра про стор за
но во про ми шља ње вој не де лат но сти и
раз вој де лат не прак се Вој ске Ср би је
на знат но са вре ме ни јим осно ва ма. 

„Из у зет но ва жно је да је на осно -
ва ма но ве Док три не Вој ске Ср би је , у
то ку 2010. го ди не ра ђе но на се ту но вих
упут ста ва у обла сти упра вља ња обу -
ком, ева лу а ци је обу ке, оце не опе ра тив -
них и функ ци о нал них спо соб но сти, фи -
зич ке обу ке са но вим стан дар ди ма фи -
зич ке оспо со бље но сти, раз во ја, из -
град ње, ко ри шће ња и одр жа ва ња не -
по крет но сти за обу ку. Сва на ве де на
упут ства и мно га дру га су у функ ци ји
ре фор ме Вој ске и ства ра ња нор ма тив -
них окви ра за функ ци о ни са ње про фе -
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Че тво ро го ди шњи пе ри од по сто ја ња Пр ве бри га де КоВ ка рак те ри шу и
раз ли чи ти об ли ци са рад ње ње них при пад ни ка са при пад ни ци ма дру гих ар ми ја,
по себ но зе ма ља у окру же њу, ис ти че ма јор Дра ган Ра да ко вић, ре фе рент у ор га -
ну за из ви ђа ње у Ко ман ди Пр ве бри га де.

У окви ру по мо ћи ци вил ним вла сти ма у окол но сти ма при род них не по го да,
тех но ло шко-тех нич ких и дру гих не сре ћа, а то су зах те ви тре ће ми си је Вој ске
Ср би је, при пад ни ци бри га де су са при пад ни ци ма 37. ин жи ње риј ског ба та љо на
Ору жа них сна га Ма ђар ске успе шно из ве ли ве жбе под на зи вом „Ве ли ка ре ка –
Big Ri ver”. То су ве жбе на Са ви у Шап цу и на Ти си у ма ђар ском ме сту Сен теш, у
ко ју су би ле укљу че ни и при пад ни ци Ору жа них сна га Ру му ни је.

На ве жби „Eurad 2010”, одр жа ној у аустриј ском ме сту Ален штајг, но ва ис -
ку ства о опе ра ци ја ма ре а го ва ња на кри зе и упра вља њу кри за ма, по ред при пад -
ни ка ору жа них сна га осам европ ских зе ма ља, сти ца ла су и три при пад ни ка Пр -
ве бри га де.

По чет ком но вем бра 2010. у ка сар ни „Бач ка” у Бач кој То по ли из ве де на је
за јед нич ка ве жба при пад ни ка  5. бри га де ОС Ма ђар ске и Пр ве бри га де Вој ске
Ср би је на ко јој је при ка за но за јед нич ко де ло ва ње у из вр ша ва њу за да та ка по -
др шке ми ру по про це ду ра ма УН. 

ИС КУ СТВА ПР ВЕ БРИ ГА ДЕ КОП НЕ НЕ ВОЈ СКЕ 



РЕЧ НА ФЛО ТИ ЛА У ОД БРА НИ ОД ПО ПЛА ВА
Ко ман дир пон то нир ске че те 1. пон то нир ског ба та љо на Реч не фло ти ле

ма јор Дра ган До брић ис та као је да био у мо гућ но сти да то ком не ко ли ко про -
те клих го ди на уче ству је на ве ћем бро ју за јед нич ких вој них ве жби са ко ле га -
ма из Реч не фло ти ле. У про те клој го ди ни то су „Ти са 2010” и „Еuropean advan -
ce 2010”, као и ме ђу на род на ко манд но-штаб на си му ла ци о на ве жба „SE E SIM”
на ко јој су уче ство ва ли при пад ни ци ору жа них сна га европ ских зе ма ља.

„Осим раз ме не ис ку ста ва, са гле да ва ња на чи на и мо гућ но сти ра да у
окви ру за јед нич ких ко ман ди, нај че шће при ли ком до но ше ња од лу ка у по сту -
па њу у раз ли чи тим кри зним си ту а ци ја ма, те пре но ше ња та ко сте че них ис -
ку ста ва у прак су, био сам у при ли ци да сво јим ко ле га ма из дру гих ар ми ја
пред ста вим и бо га та ис ку ства и успе шно де ло ва ње је ди ни ца Вој ске Ср би је,
а на ро чи то сво је је ди ни це ка да је реч о су прот ста вља њу и от кла ња њу по -
сле ди ца иза зва них по пла ва ма“, ис ти че ма јор До брић.

Ста ре ши не Реч не фло ти ле бо ра ви ле су и на раз ли чи тим об ли ци ма
вој ног оспо со бља ва ња и уса вр ша ва ња у Дан ској, Бу гар ској и Хр ват ској. Реч -
на фло ти ла би ла је до ма ћин број ним вој ним де ле га ци ја ма и ви со ким вој ним
пред став ни ци ма, а том при ли ком успе шно је пре зен то ва ла оспо со бље ност
тог са ста ва Вој ске Ср би је. 

од луч но сти мо ра да се у овом прав цу
ме ња и до гра ђу је. 

„Од из у зет не ва жно сти за сва ку
ко ма ду и је ди ни цу је ус по ста вља ње
ци клу са обу ке, ци ји је циљ по сти за ње
за да тих опе ра тив них спо соб но сти, ко -
је ће се на крај ње објек ти ван на чин ме -
ри ти и ва ло ри зо ва ти. То зна чи да ће
сва ка је ди ни ца има ти свој ци клус жи -
во та ко ји се са сто ји од ин тен зив ног
пе ри о да обу ке, ан га жо ва ња и де зан га -
жо ва ња. Тај ци клус ће се по на вља ти
углав ном са ста бил ним са ста вом људ -
ства, са истом или про ме ње ном ми си -
јом“, об ја шња ва Ћор на ков, на по ми њу -
ћи да због све га то га, је ди ни ца мо ра да
бу де по све ће на ми си ји, а ко ман дант у
нај ве ћој ме ри са мо ста лан у од ре ђи ва -
њу на чи на оства ри ва ња ци ље ва ми си -
је. Исто вре ме но то на гла ша ва и ње го -
ву од го вор ност за упо тре бљи вост сво -
је је ди ни це. 

Од го вор на по ме ну та пи та ња да -
је Док три на обу ке ко ја се је из ра ђе на
за по тре бе раз ра де но вог мо де ла обу -
ке про фе си о на ли зо ва не Вој ске Ср би -
је. На осно ву ове Док три не, пр ви пут
је на пи са но Осно ве упут ства за упра -
вља ње обу ком, ко је на нов на чин де -
фи ни ше од го вор ност и уло гу у лан цу
ко ман до ва ња, а на осно ву то га би ће
из ра ђе но но во Упут ство о ева лу а ци -
ји об у че но сти је ди ни ца, ко јим ће се
оце њи ва ти оспо со бље ност је ди ни це
на кра ју про це са ин тен зив не обу ке, у
пе ри о ду ко ји прет хо ди ње ном ан га жо -

ва њу. Овај мо дел ће за ме ни ти по сто -
је ћи ка да су оце не да ва не пе ри о дич -
но, не узи ма ју ћи у об зир ста тус је ди -
ни це, већ опи су ју ћи по сто је ће ста ње,
ко је ве о ма че сто ни је би ло у ди рект -
ној ве зи са опе ра тив ном спо соб но шћу
је ди ни це да из вр ши кон крет ну ми си ју.

На чел ник Упра ве за обу ку и док -
три ну оце нио је да је у прет ход ном пе -
ри о ду уве де но ви ше но ви на ка да је реч
о обу ци, ко је те же ка то ме да се на ша
вој ска об у ча ва за кон крет ну ми си ју.

„Уме сто кла сич них бор бе них пра -
ви ла ко ја ће за по је ди не је ди ни це ипак
оста ти да ва же, све ви ше ће мо раз ви -
ја ти стан дард не опе ра тив не про це ду -
ре, ко ји ма се де фи ни ше ме то до ло шки
по сту пак до но ше ња од лу ке, као и по -
сту па ња је ди ни це у од ре ђе ним усло -
ви ма ка ко би успе шно из вр ши ла за да -
так. То до при но си да чи тав си стем по -
ста не знат но флек си бил ни ји, но си о ци
си сте ма мно го од го вор ни ји за ње го ву
при ме ну, а са мим тим мо ра ју би ти
мно го ком пе тент ни ји не го што су то
би ли ра ни је, јер се не мо гу са кри ва ти
иза на ре ђе ња и од лу ка прет по ста вље -
них“, за кљу чио је ге не рал Пе тар Ћор -
на ков. ƒ

Би ља на МИ ЉИЋ

си о нал не вој ске“, под ву као је ге не рал
Ћор на ков. Про фе си о на ли за ци ја вој ске
не зна чи са мо при јем и за ме ну вој ни ка
на ре дов ном од слу же њу вој ног ро ка
про фе си о нал ним вој ни ци ма. То је фа за
ко ју је по треб но спро ве сти у да том вре -
ме ну, у скла ду са опре де ље њи ма дру -
штва.  Њу сле ди не у по ре ди во зна чај ни -
ји про цес про ме не мен тал ног скло па
свих при пад ни ка Вој ске, раз у ме ва њу
спе ци фич но сти ан га жо ва ња про фе си о -
нал них вој ни ка, као и из ме ње ног од но -
са дру гих ка те го ри ја про фе си о нал них
при пад ни ка Вој ске пре ма сво јим функ -
ци о нал ним над ле жно сти ма.

Оперативне способности
„Вре ме ци клич них про ме на вој ни -

ка на ре дов ном од слу же њу вој ног ро -
ка је за вр ше но, а по сто ја ње је ди ни ца
са ста вље них ис кљу чи во од про фе си о -
нал них вој ни ка у је ди ни ци зах те ва пот -
пу но но ви од нос у пла ни ра њу и из во -
ђе њу обу ке, од ре ђи ва њу ци ље ва и до -
ме та об у че но сти је ди ни це, ме то ди ма
про ве ре об у че но сти и на чи ну ан га жо -
ва ња је ди ни це. У прак си, то зна чи
знат но ви ше стан дар де оспо со бље но -
сти, ко ји ће од под о фи ци ра и офи ци ра
зах те ва ти знат но ве ће и озбиљ ни је ан -
га жо ва ње на сво јим фор ма циј ским ду -
жно сти ма“, на гла ша ва ге не рал Ћор на -
ков и под се ћа да иако је ор га ни за ци ја
вој ске у по след њих не ко ли ко го ди на
ишла у су срет то ме, у вре ме ну ко ји
сле ди Вој ска са још ви ше енер ги је и


